



ВЕРЕЙСКИЙ КАЗАЧИЙ ВЕСТНИК

№ 6 январь 2025 г.

г. Верея



**2025 ГОД, ГОД ПРАЗДНОВАНИЯ 80-ЛЕТИЯ ПОБЕДЫ
НАД ФАШИСТСКОЙ ГЕРМАНИЕЙ, ПРЕЗИДЕНТОМ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ В.В.ПУТИНЫМ ОБЪЯВЛЕН
ГОДОМ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА**



УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ВЕРЕИ И МОЖАЙСКА!

Казаки Столичной сотни Ставропольского казачьего войска, стан которой расположен в деревне Годуново Территориального управления Верея Наро-Фоминского городского округа, от всей души поздравляют Вас с **Рождеством и Крещением Господним!**

19 января в Верее отмечается также **День освобождения города** от немецко-фашистских оккупантов. 78 лет назад соединения 33 Армии под командованием генерал-лейтенанта М.Г.Ефремова в ожесточенных боях выбили фашистов из города и погнали их дальше на запад. Более 2 тысяч наших бойцов погибло при взятии города и окрестных деревень. Память о них свято хранится жителями. Наверное, не

случайно день освобождения города совпал с одним из основных христианских праздников – Крещением Господним. Иначе как чудом нельзя назвать освобождение жителей из заминированной гитлеровцами Ильинской церкви буквально за минуты до взрыва. Разведгруппа нашего земляка лейтенанта Николая Кузнецова, обойдя с северо-западной стороны города фашистов, уничтожила их и предотвратила взрыв. Сам Николай Кузнецов освободил из церкви, превращенной в тюрьму, свою родную мать.

В 8 часов 20 января на плечах отходящего противника наши части вошли в Можайск. К 13 часам 30 минутам они прошли город и вышли западнее его, на рубеж Кукарино. В Можайске войсками генерал-лейтенанта Л.А.Говорова были захвачены большие трофеи, в том числе много орудий и автомашин. Важнейший узел сопротивления противника был уничтожен.

2025 год решением Президента Российской Федерации В.В.Путина объявлен Годом защитника Отечества. В нашей газете в течение года мы будем публиковать материалы о героях Великой Отечественной войны, а также о героях сегодняшних дней, участвующих в боях против неофашистов. В этом номере газеты мы публикуем материалы о подвиге Почетного гражданина Вереи Николае Кузнецова.

С праздником вас, уважаемые жители города воинской доблести Вереи и города воинской славы Можайска! С Рождеством, Крещением Господним и Новолетием!

Атаман Столичной сотни Ставропольского казачьего войска Союза казаков России, председатель регионального отделения Политической партии «Казачья партия Российской Федерации» в Московской области В.А.Подъячев

ОТЧЕТ О РАБОТЕ СТОЛИЧНОЙ СОТНИ СТАВРОПОЛЬСКОГО КАЗАЧЬЕГО ВОЙСКА СОЮЗА КАЗАКОВ РОССИИ И ГОДУНОВСКОГО ОТДЕЛА КОНВОЯ ПАМЯТИ ИМПЕРАТОРА НИКОЛАЯ II В ПОДМОСКОВЬЕ В 2024 ГОДУ

В 2024 году основными направлениями в работе Столичной сотни Ставропольского казачьего войска Союза казаков России были сбор и отправка в зону проведения СВО грузов нашим бойцам и жителям Луганской Народной Республики и Курской области, пострадавшим от действий украинских неофашистов. В январе 2024 года в городе Верее был проведен форум «Во имя Победы! За Победу!», в котором приняли участие более 200 наших соратников. На форуме присутствовали действующие участники СВО, которым оказывалась помощь, представители ЛНР. Многие участники сообщества «Во имя Победы! За Победу!» были награждены органами местного самоуправления Наро-Фоминского городского округа, общественными организациями, органами власти ЛНР. В 2024 году казаки и группа «Во имя Победы! За Победу!» награждены Дипломом Губернатора Московской области А.Ю.Воробьева.

В 2024 году было отправлено 15 партий грузов гуманитарной помощи в ЛНР. В их состав вошли: квадрокоптеры, носилки для переноса раненых, медикаменты, термобелье, комплекты белья, газовые баллончики, плиты, генераторы, маскировочные сети, маскхалаты, технические средства, тактические аптечки, бензопилы, рации, летняя форма, обувь, теплые вещи, свечи, электрочайники, кровати, сборные металлические кровати, печки и многое другое.

В сентябре 2024 года была направлена партия бутилированной воды (7 тонн) в Курск. Дополнительно одна партия направлена в распределительный центр в Наро-Фоминск для Курска от сообщества «Во имя Победы! За Победу!»

Сообществу «Во имя Победы! За Победу!» помогают ребята, учителя и родители общеобразовательной школы д. Борисово и школы №3 Можайска. Учащиеся пишут бойцам письма, которые доставляются на передовую линию фронта в ЛНР.

В ноябре 2024 года сообщество «Во имя Победы! За Победу!» стало одним из учредителей движения «Нара За СВОих», объединившего волонтеров Наро-Фоминского городского округа, что позволяет более эффективно решать логистические проблемы по доставке грузов с гумпомощью, ускорить комплектацию конвоев, а также решать другие проблемы со сбором и доставкой помощи.

С сентября 2024 года сообщество «Во имя Побе-

ды! За Победу!» отправило 4 партии груза в госпитали Одинцова и Краснознаменска.

Продолжается активное сотрудничество с ООО «СерВер», производящим бутилированную воду. Предприятие является постоянным участником сообщества «Во имя Победы! За Победу!» Всего за 2022-2024 годы благодаря коллективу предприятия было отправлено во взаимодействии с сообществом «Во имя Победы! За Победу!» около 250 тонн воды, из них 150 тонн в 2024 году. Вода постоянно поставляется воинам-десантникам и кантемировцам, дислоцирующимся в г. Наро-Фоминске, а также в госпитали Одинцова и Краснознаменска.

Помимо оказания помощи СВО ведется информационная работа. Издается газета «Верецкий казачий вестник», в которой освещается работа сообщества «Во имя Победы! За Победу!».

В ноябре 2024 года в городах Можайске, Верее и Апрелевке сообществом «Во имя Победы! За Победу!» были организованы показы спектакля «Живые», подготовленного творческим коллективом из г. Апшеронска Краснодарского края. Спектакль основан на поэтических очерках и стихотворениях действующего участника СВО, минометчика Андрея Манукалова с поэтическим «Рыбов».

На протяжении года продолжалось сотрудничество с Государственным музеем-заповедником «Бородинское поле». Казаки приняли участие в мероприятиях: «День воинской славы» (23.02.2024 г.), историко-патриотические сборы «Бородино-2024», «Большой семейный выходной», «185-лет со дня основания Бородинского музея-заповедника», «Москва за нами», «День Неизвестного солдата», «День Героев Отечества». В парке «Патриот» участвовали в праздновании 10-летия со дня открытия, в Москве в «Саду Эрмитаж» - в «Дне Российского казачества».

Постоянно проводились «Уроки мужества» в Можайской школе №3 и Верецкой школе №1, а также в Верецкой городской библиотеке. Встречи с жителями Можайска и Вереи проводились неоднократно в библиотеках городов Можайска и Вереи.

Казаки сотни и Годуновского отдела принимали участие в творческих фестивалях: «Играй, гармонь» в Верее, фестиваля декоративно-прикладного творчества «Город мастеров» в Рузе, мероприятиях к 20-летию создания школы искусств в Верее, открытии вы-

ставок творческих работ художников в Верецком историко-краеведческом музее, праздничных мероприятиях в Гагарине, посвященных 90-летию Юрия Алексеевича Гагарина, в «Царских днях в Алеухово», в празднике «День матери» в деревне Синичкино, конно-спортивных мероприятиях в Гагарине на кубок Н.М. Михайлюкова, а также в мероприятиях, посвященных Дню города Вереи, Дням деревень Годуново, Мокрое.

25 июня 2024 года в Центре культуры «Подмосковье» в Мытищах прошел финал конкурса авторов и исполнителей «Донбасс. Песни с передовой». Сообщество «Во имя Победы! За Победу!» передало батальону, где служит сын участницы конкурса Е.В.Пустоваловой из Луганска, квадрокоптер.

Казаки уже на протяжении многих лет шефствуют над захоронением командира партизанского отряда И.П.Пименова в деревне Симбухово, принимают участие в мероприятиях, посвященных Дню Победы в городе Верее, городе Можайске, деревне Годуново. В 2024 году был проведен автопробег по местам боевой славы Наро-Фоминского и Можайского городских округов. В можайской школе №3 казаки приняли участие в открытии «Парты героя».

Традиционным стало проведение в городском Доме культуры «Верея» Атаманской ёлки.

Казаки принимали участие в праздновании Дня Казанской иконы Божией Матери в деревне Шиширино, Дня Святой Троицы в деревне Мокрое, встрече Надымской Имперской Царственной Чудотворной казачьей воинской покаянной иконы благоверного Царя Николая II в Можайске. Атаман Столичной сотни и Годуновского отдела Конвоя В.А.Подъячев принимал участие в заседании комиссии по работе с общественными объединениями казаков Совета при Президенте России.

В ноябре 2024 года Атаман Столичной сотни СКВ СКР и Годуновского отдела Конвоя В.А.Подъячев избран руководителем регионального отделения Политической партии «Казачья партия Российской Федерации» в Московской области. В Политический совет регионального отделения Политической партии «Казачья партия Российской Федерации» в Московской области из шести членов пять представлено казаками Столичной сотни и Годуновского отдела Конвоя памяти императора Николая II в Подмоскovie.

В ДЕСЯТЫХ ЧИСЛАХ ЯНВАРЯ 1942 ГОДА, В САМУЮ ПОРУ РОЖДЕСТВЕНСКИХ И КРЕЩЕНСКИХ МОРОЗОВ, КОГДА ТЕМПЕРАТУРА ВОЗДУХА КОЛЕБАЛАСЬ МЕЖДУ 25 И 35 ГРАДУСАМИ НИЖЕ НУЛЯ, 33-Я АРМИЯ ПОД КОМАНДОВАНИЕМ М.ЕФРЕМОВА ВЕЛА НАСТУПЛЕНИЕ НА ВЕРЕЮ

Жуков торопил 33-ю Армию срочно взять Верею. Но не так просто было выполнить этот приказ. Немцы отвели сюда основные силы от Наро-Фоминска и Боровска. Об ожесточенном характере боев за Верею свидетельствует то, что полки дивизий, брошенных непосредственно на штурм города, ворвались на окраины еще 16 января. И почти трое суток, без каких-либо оперативных пауз, шел непрерывный бой. Дом за домом, улица за улицей. Бои за город имели такой упорный характер еще и потому, что противник здесь создал хорошо продуманную систему обороны.

В боях за овладение Вереей Красная Армия потеряла убитыми, ранеными и пропавшими без вести более 2 тысяч человек. О жестоких боях говорит и радиограмма командира 113 стрелковой дивизии полковника К.И.Миронова, направленная в штаб армии: «...в 12.00 16.1.42 с боем ворвались в ВЕРЕЮ ... 2. Участвовали в бою 643 чел., всего из них убито, ранено, без вести пропавших 408 чел. Осталось 185 чел., с остатками заняли оборону по северной опушке леса южнее ВЕРЕЯ».

В боях за Верею погиб командир полка 110-й дивизии полковник А.Я. Потапов. Тяжело ранен комиссар полка батальонный комиссар С.Г. Саркисов, ст. батальонный комиссар И.В. Грязнов.

К 4 часам 30 минутам 19 января после четырехдневных кровопролитных боев части 33-й армии овладели городом Верея.

После освобождения в городе были обнаружены тела расстрелянных и замученных бойцов. 90 трупов нашли в Рождественском соборе, в хлебопекарных печах сожгли 60 красноармейцев. Около сотни изуродованных штыками и прикладами тел были найдены на улице Школьной и в самой школе, куда пригнали группу жителей из деревни Симбухово.

Фашистские войска в боях у Вереи только убитыми потеряли свыше 3000 человек, бросили в Верею немало техники, орудий, боеприпасов.

В сквере Памяти построена часовня иконы Казанской Божией Матери, на стене которой занесены фамилии 129 жителей Вереи, не вернувшихся с полей сражений, а также стела «Верея – город воинской доблести». Это звание городу присвоено в 2015 году. Еще ранее в 2005 году город Верея постановлением Правительства Московской области награжден «Штандартом славы».



Ветераны 33 Армии у братского захоронения своих однопольчан на городище

О ПОДВИГЕ НИКОЛАЯ КУЗНЕЦОВА



В последние дни фашистской оккупации в Ильинском храме содержались мирные жители без воды и пищи. Храм немцы подготовили к взрыву, но житель Вереи Николай Кузнецов, в то время политрук одной из рот 222-й стрелковой дивизии, провел свою группу с западной стороны города через замерзшую Протву, и взрыв удалось предотвратить. В числе спасенных была и его родная мать.

Сам Николай вспоминал: «Глубокая темная ночь 17 января 1942 года. Жуткий холод, мороз под 30 градусов. Но когда вспоминаешь, что там, в городе, под пятой фашистов, где-то в землянках притаились твои родные, близкие... Там, где ты родился, рос, учился, откуда тебя родная мать уже коммунистом провожала на эту войну, - осознаешь, что ты должен, обязан освободить их из фашистского плена. Тогда и холод не страшен, мысль одна: скорее в бой.

17-го, 18-го шел тяжелейший, кровопролитный бой. Потери росли...

Обращаюсь к начальнику штаба Медведеву с предложением: с рассветом создать видимость наступления, а я с разведгруппой обойду город с северо-запада и ударю с тыла. Под покровом ночи перешли по льду реку. Минута отдыха - и вперед. Шли по глубокому снегу, проваливались по самую грудь. Неожиданно с дачи полоснул пулемет, мы залегли. Поднялись - снова огонь.

Тогда группа бойцов, подкравшись поближе, забросала немцев гранатами. И вот путь открыт, с криками: «Ура!»- бросились вперед. Быстро достигли больницы, рядом в сарае лежали трупы убитых немцев. А вот - Больничная улица, снимаю с себя маскировочный халат.

Навстречу, вижу, идет Жебелев Александр Иванович - церковный староста. Узнав меня, кричит не своим голосом: «Беги скорее в церковь, немцы заминировали ее, согнали туда жителей, мать твоя там!» Не бежал, летел, как на крыльях, к церкви. Ворота на замке. Через окна слышим крики о помощи женщин, плач детей.

Саперы взломали двери, ворвались в церковь: «Русские, выходите, вы свободны!» И первая женщина, что вышла навстречу, была моя мать...

Благодаря Николаю Кузнецову, чудом оказавшемуся в своём родном городе в самые трагические часы, удалось предотвратить самое страшное.

В бою за Верею Кузнецов был ранен. За проявленный героизм был удостоен ордена «Красная звезда».

В 1943 году в составе лыжного батальона участвовал в рейдах в тылу врага. Был награжден орденом «Отчественная война II степени».

Войну закончил в Германии в звании майора, вернулся в родной город. В 1946 году Николай Алексеевич был избран председателем Верейского горсовета.

19 января 1987 года Н.А.Кузнецову было присвоено звание «Почетный гражданин города Вереи» за героическое участие в освобождении города от немецко-фашистских захватчиков 19.01.1942 года и огромную работу по восстановлению города после войны.

ПОДВИГ НИКОЛАЯ КУЗНЕЦОВА

19 января 1942 года

Разбилось небо на осколки,
И ясных звёзд на небе нет.
И дымом чёрным, дымом горьким
Насковзь отравлен белый свет.
И вихрь огня война насрала,
И смертоносный взвыл металл.
Протва границей жизни стала,
И Божий храм – тюрьмою стал.
В бой рвется группа Кузнецова
Сковзь черный мрак, сквозь свист и вой.
Ожоги ран – но мчались снова
Средь этой ночи огневой.
И грудь была открыта ветру,
И пуляем была открыта висок.
И перебежки - метр за метром,
И снова бешеный бросок.
Земля дрожала, кровь стучала...
Навстречу пулям, цель ясна!
Какая сила их спасала,
Какая сила их несла?...
В Ильинской церкви крики, стоны,
Плач перепуганных детей.
Багром замок замерзший сломан,
И Николай в проём дверей
Лишь крикнул:
«Люди, выходите!» -
И вновь исчез в крошечной мгле.
Летел по огненной орбите,
Летел по огненной земле.
Война катилась снежным комом,
Свистела ветром на яру...
Но поднялось над исполкомом
Родное знамя на ветру.
Как свет зарниц, как пыл сражений,
Как кровь пролитая бойцов!
И враг, признавший поражение,
Стал отступать в конце концов.
Проклятья в спину им кричали
Все жители в рассветный час
За девяносто дней печали,
За слёзы из ребячьих глаз,
За казни лютые, за голод,
За грабежи, за смерть сынов...
И сосны, несмотря на холод,
Роняли слёзы со стволов.

Ирина Комаровская



Бой за Верею. Фото военного корреспондента. Январь 1942 года

**ЭТО БЫЛО СТРАШНОЕ ВРЕМЯ
(ВОСПОМИНАНИЯ ЖИТЕЛЯ ВЕРЕИ
ВЛАДИМИРА МИХАЙЛОВИЧА
КОРОЛЁВА О ДНЯХ ОККУПАЦИИ
ВЕРЕИ ФАШИСТАМИ)**

Наша семья жила в Верее на 2-й Советской улице. Город был закрытым: никто не мог выходить за его пределы, нельзя даже было переходить с одной улицы на другую. С фашистами «познакомился», едва они заняли город. На второй или на третий день меня немец схватил и поволок, говорит, партизан. У меня волос-то не было, стрижен наголо. Мать еле отбила меня, показала им документы, что мне ещё только 16 лет, 25 июня исполнилось. А стригли нас специально, чтоб ничего не заводилось, семья-то большая - десять человек, мыла сколько надо! Никакого стирального порошка не было, щёлок сами делали: золу накупят в чугуне и этой золою стираешь.

Во время оккупации немцы в нашем доме несколько раз стояли. То одни, то другие... Они весь дом занимали, на нас внимания не обращали. В комнате у нас зеркало большое было, немец перед зеркалом разденется догола - и пошёл вшей бить! С населением они особо не общались, распоряжения передавали полицейские.

Немцы зарезали почти всех коров. Бывало, некоторые сеном закладывали сарай, будто нет коровы, а она там. Кто ухитрился, а кто не смог припрятать. На нашей улице почти никто корову не спас. Кажется, одна только осталась, у Фирсовых. Мы свою сами зарезали.

Мясо отнесли на чердак и повесили рядом конскую голову, ноги от лошадей положили. Отрубили от убитых, много их было тогда, вся тяга была конская, и у нас, и у немцев. Они лошадей не ели. Поглядит, скажет: «Швайне, швайне», - и уходит. За зарезанных коров ничего не платили. Никаких денег вообще не было. Все всё меняли. Ходили по деревням, ни рынка, ни магазинов при немцах не было. Жили, кто как может. Морозы уже начались, лошадей убитых искали, разрезали пилой пополам. Притаишься, мать чугун большой в русскую печку поставит, оно истомится - вкусное, хорошее мясо. Но такое редко бывало, открыто не пойдёшь. Все боялись, прятались, кто как мог.

Немцы работать заставляли, выгоняли дорогу расчищать. Откажешься - убуьют. Надевали, конечно, что похуже: иначе немец отберёт, валенки наденет на себя, а тебя босиком отправит. Нас, пацанов, поставили как-то железяки разные вытаскивать из помещения, где автешкола была. Я нечаянно в одну комнату зашёл, гляжу - лежит хлеба много, сало нарезанное. Я не удержался, кусочек сальца в рот и чуть хлеба отломил. Выскочил оттуда, иду, жую, а немец зател, догнал меня, да как даст в шею! Я упал, да неудачно, отцов пиджак был на мне плохенький, я и рукава порвал, и все локти ссадил, ободрал. Правда, после этого немец раза два дал мне картошки тушёной с мясом. Кухня их тут стояла, он повару сказал. Не знаю, по какой причине. Может, решил, что голодный много не наработаю, или за то, что уда-

Когда немцы пошли отступать от Москвы, нас ночью заставили пушки вытаскивать на Кузнечную гору. Пригнали человек 15-20, и мы дежурили там в комнате, всю ночь не спали. Как подходит артиллерия, солдаты нас выгоняют помогать лошадям, гора крутая, им тяжело, не могут въехать. Немцы несколько дней уходили, очень много их было, днём и ночью шли. Ехали, не поймёшь как - дорогами, просеками, не знали, куда деваться, такая нам радость была!

Перед самым боем, когда уже подходили наши, немцы из дома нас выгнали, сказали: «Здесь будет всё уничтожено, уходите». А куда уйдёшь? Пошли к дяде, маминому брату, на Больничную улицу. Сначала в землянке прятались, потом в доме соломы настелили и спали. Особенно маме тяжело было с грудным ребёнком.

Перед отступлением они много домов подожгли, ходили с факелами от дома к дому и поджигали. Когда подожгли дядин дом, отец мой стал тушить, а немец вернулся и прикладом ударил его в спину, но убивать не стал. Когда они ушли дальше, отец всё же затушил огонь и дом остался цел. Наш дом тоже уцелел, хотя по нашей улице несколько домов сгорело. Ночью 19 января, когда наши уже вошли в город, я побежал домой. Не терпелось разузнать, как там дома. Рано утром побежал, только чуть светло стало, да и пожары кругом, видно было. Стал проходить, заметил, что немец ещё со стороны Можайска стреляет, я с улицы шмыгнул во двор и позади домов, огородами к своему дому подошёл. Слышу, что-то там шумит во дворе. А мне соседи сказали,

что там раненые немцы могут быть. Я вроде и боялся идти в дом: кто его знает, может они с оружием, но всё же пошёл. Поглядел, никого нет, только окровавленные одеялки валялись во дворе. А шум был - это в сарае осталась немецкая лошадь, она не могла встать, умирали. Потом отец её прирезал на мясо. Да хоть бы и выжила, сена-то у нас не было, немец всё выгреб для лошадей своих. Картошку всю нашу съели, подчистую. Ну, когда наши пришли, карточки дали, и мы всё же ожили, а то пухнуть начали уже, дети опухали от голода, под столом ползали, собирали крошки за немцами. А весна подошла - лошадей подобрали всех, в погребу пусто - немцы всё съели. Ходили, «пончики» собирали, картошку невыкопанную, где была. Она хоть и мороженная, подгнившая, а всё равно ели. Да, тяжелей того времени ничего не было. Не дай Бог никому.

В 1943 году Владимиру Королёву исполнилось 18 лет, и его призвали в армию. После краткой учёбы попал в Смоленское направление. Служил сначала в пехоте, потом в танковом десанте автоматчиком, был тяжело ранен в голову осколком снаряда. После госпиталя бил врага в Карелии. Когда с финнами закончили, сражался под Мурманском, освобождал никелевые рудники и норвежский город Пекинес. Чудом остался жив, и в 45-м в составе 1-го Украинского фронта брал Потсдам, Берлин, откуда без всякой передышки его часть повернула на Прагу. Награждён боевыми медалями «За оборону Заполярья», «За взятие Берлина», «За освобождение Праги», «За победу над Германией».

12-13 ОКТЯБРЯ 2024 ГОДА НА БОРОДИНСКОМ ПОЛЕ СОСТОЯЛСЯ ВОЕННО-ИСТОРИЧЕСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ «МОСКВА ЗА НАМИ. 1941 ГОД», ПОСВЯЩЁННЫЙ 83-Й ГОДОВЩИНЕ БИТВЫ ПОД МОСКВОЙ



В течение шести дней в октябре 1941 года бойцы 32-й стрелковой дивизии сдерживали наступление немецких войск на Можайской линии обороны. Действия советских солдат позволили Красной Армии выиграть время, укрепить боевые позиции и не дать фашистам прорваться к Москве.

13 октября в работе тематических площадок фестиваля приняли участие казаки Годуновского отдела Конвоя Памяти Государя Императора Николая II в Подмоскowie и Столичной сотни Ставропольского казачьего войска.

Основой фестиваля стала масштабная реконструкция «На Можайском направлении». Около 400 реконструкторов из исторических клубов и объединений России воссоздали эпизод битвы в период Великой Отечественной войны. Они использовали технику и оружие тех времен. Организаторы также подключили и историческую авиацию. Так, посетители фестиваля могли наблюдать имитацию воздушного боя.

Впервые в этом году мероприятия

посетили более 50 представителей посольств иностранных государств. На торжественном церемониале у памятника «Танк Т-34» с приветственными словами выступили почетные гости. Прошло поминовение павших в годы Великой Отечественной войны воинов, звучала православная молитва, к памятнику возложили цветы и венки.

Участие казаков Годуновского отдела Конвоя и Столичной сотни в фестивале символично. Немало казаков сложили свои головы, защищая Москву на Можайской линии обороны. И прошедший фестиваль еще раз напомнил о трагических и героических страницах Великой Отечественной войны.



3 ДЕКАБРЯ 2024 ГОДА НА БОРОДИНСКОМ ПОЛЕ ОТМЕТИЛИ ДЕНЬ НЕИЗВЕСТНОГО СОЛДАТА



3 декабря 2025 года на Бородинском поле отметили День неизвестного солдата. Отец Андрей в сопровождении сестер Спасо-Бородинской женской обители отслужил литию по всем павшим на полях сражений воинам.

Торжественный церемониал начался у могилы Неизвестного солдата, павшего в ходе заграничных походов в 1813-1814 гг. Останки неизвестного солдата ранее хранились в лицее «Тибо де Шампань» (старшая школа в столичном регионе Парижа Провене во Франции), а в 2014 году были торжественно захоронены на Бородинском поле. В мероприятии приняли участие представители музея-заповедника «Боро-

динское поле», депутат Московской областной Думы Татьяна Сердюкова, представители Можайского и Ставропольского Казачьего Войска Союза казаков России и Годуновского отдела Конвоя Памяти Государя Императора Николая II в Подмоскowie.

Столичную сотню Ставропольского казачьего войска и Годуновского Конвоя памяти императора Николая II представляли казак Николай Михайлович Осипов и казачка Валентина Анатольевна Тихонова. наших казаков поддержали также учащиеся средней общеобразовательной школы «Созвездие Вента» деревни Мокрое Артем Сальнов и Рустам Хушматов. Они, а также наши казаки, были отмечены Благодарностями Атамана Столичной сотни, которые были вручены на Бородинском поле.

Участники прошли по основным памятным местам музея-заповедника, сделали несколько остановок, возложили цветы и отдали воинские почести.

9 ДЕКАБРЯ 2024 ГОДА В НАШЕЙ СТРАНЕ ОТМЕТИЛИ ДЕНЬ ГЕРОЕВ ОТЕЧЕСТВА

Этот день посвящен тем, кто совершил настоящий подвиг, защищая нашу страну и стоя на страже её интересов. Мы чтим память всех, кто отдал свои силы, здоровье и, возможно, даже жизнь за мирное небо над нашей головой. Это праздник, особая важность которого очевидна сегодня, как никогда.

Казаки Годуновского отдела Конвоя памяти Государя Императора Николая II в Подмоскowie и Столичной сотни Ставропольского казачьего войска во главе с атаманом, войсковым старшиной В.А. Подъячевым, приняли участие в мероприятиях на Бородинском поле, посвященных этому празднику. У памятника «Танк Т-34» собрались сотрудники музея, почетные гости, военнослужащие Российской армии, школьники,

посетители музея. После приветственных слов, минуты молчания и литии по погибшим воинам к монументу были возложены цветы.

Атаман Владимир Алексеевич Подъячев поздравил всех собравшихся с праздником, подчеркнул непрерывную связь подвигов наших предков с героями нынешних дней и прочитал стихотворение Ирины Комаровской «На Бородинском поле».

Несмотря на сильный снегопад, состоялся традиционный пеший поход по Бородинскому полю. Участники прошли больше четырех километров по заснеженному полю и возложили цветы к памятнику воинам-красноармейцам, защищавшим Бородино в годы Великой Отечественной войны.

29 НОЯБРЯ 2024 ГОДА - ДЕНЬ ПАМЯТИ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ЗОИ КОСМОДЕМЬЯНСКОЙ И ГЕРОЯ РОССИИ ВЕРЫ ВОЛОШИНОЙ

В тяжелейшие дни Московской битвы разведчики-диверсанты части особого назначения разведотдела штаба Западного фронта выполняли боевые задачи в тылу немецко-фашистских войск. В их числе были Зоя Космодемьянская и Вера Волошина.

29 ноября 1941 года в находящемся неподалеку друг от друга подмосковных селениях: деревне Петрищево и селе Головкино обе разведчицы, не предав под пытками никого из боевых товарищей, приняли героическую смерть. Вся страна узнала о Зое Космодемьянской в начале 1942 года: 16 февраля ей было посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Вера Волошина долгое время числилась пропавшей без вести: 15 лет Клавдия Лукьяновна, мама Веры, ждала

и искала свою дочь. О судьбе Веры стало известно только в 1957 году. И 6 мая 1994 года ей посмертно было присвоено звание Героя России.

О жизни и подвиге юных девушек рассказал 28 ноября 2024 года на встрече с десятиклассниками Верейской средней школы в Верейской городской библиотеке начальник штаба Годуновского отдела Конвоя Памяти Государя Императора Николая II в Подмоскowie и Столичной сотни Ставропольского казачьего войска казачий полковник Ю.В. Комаровский.

Свой подвиг Зоя Космодемьянская совершила на верейской земле, неподалеку от деревни Годуново, где находится стан Годуновского отдела Конвоя и Столичной сотни.

7 ДЕКАБРЯ 2024 ГОДА В ВЕРЕЙСКОЙ ГОРОДСКОЙ БИБЛИОТЕКЕ ДЛЯ ВОСЬМИКЛАССНИКОВ ВЕРЕЙСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ ПРОШЁЛ УРОК МУЖЕСТВА «ПАМЯТИ ВЕРЕЙСКИХ МОЛОДОГВАРДЕЙЦЕВ». КОМСОМОЛЬЦЕВ-ПОДПОЛЬЩИКОВ ФАШИСТЫ КАЗНИЛИ 16 ДЕКАБРЯ 1941 ГОДА.

Автор книги «Верейские молодогвардейцы», член Союза писателей И.С. Комаровская, рассказала ребятам об истории создания книги, о подвиге молодых патриотов Верей. Она призвала молодежь помнить о завоеваниях и подвигах героев Великой Отечественной войны. Верейская поэтесса Л.В. Потёмкина прочла поэму, посвященную Верейским молодогвардейцам. Начальник штаба Столичной сотни СКВ СКР казачий полковник Ю.В. Комаровский рассказал о подвигах, которые совершают в эти дни молодые герои - участники СВО, а также о помощи, которую отправляют казаки на Донбасс и в Курскую область, а также в госпитали, где проходят лечение раненные бойцы.



ГУМАНИТАРНАЯ МИССИЯ ГОДУНОВСКОГО ОТДЕЛА КОНВОЯ ПАМЯТИ ИМПЕРАТОРА НИКОЛАЯ II И СТОЛИЧНОЙ СОТНИ СКВ СКР



24 ИЮЛЯ 2024 ГОДА завершилась доставка гуманитарной помощи от Годуновского отдела Конвоя Памяти Государя Императора Николая II в Подмосковье и Столичной сотни Ставропольского казачьего войска в Луганскую Народную Республику

Это уже 18-й конвой с начала Специальной военной операции. На этот раз нашим бойцам и жителям Донбасса доставлены дроны, медицинские препараты, сети, свечи блиндажные, комплекты медицинские защитные, средства гигиены и пр. Большую помощь в комплектовании груза, как и всегда, оказали медицинские работники поликлиники Генштаба ВС, участники группы «Во имя Победы! За Победу!», жители Можайска, Наро-Фоминска, казаки Столичной сотни и Годуновского отдела Конвоя Памяти Государя Императора Николая II в Подмосковье, работники Можайского ПАТП, охотники Ваулинского и Холмского охотобществ Можайского городского округа.

Казаки Столичной сотни М.А. Салдаев и В.Н. Григорьев передали все грузы по назначению, а также вручили Благодарственные письма за оказание всесторонней помощи и поддержку нашим верным помощникам, жителям Луганской Народной Республики: уряднику станицы Кировская АЛЕКСЕЕВУ СЕРГЕЮ НИКОЛАЕВИЧУ, атаману станицы Кировская ОГИРИНУ АЛЕКСАНДРУ АЛЕКСАНДРОВИЧУ, атаману хутора Голубковский КРЮЧКОВУ АЛЕКСАНДРУ НИКОЛАЕВИЧУ, начальнику штаба станицы Кировская КУЛИНЧЕНКО АЛЕКСАНДРУ НИКОЛАЕВИЧУ.

Начальник штаба стрелкового батальона (позывной «Эксперт») поблагодарил всех причастных к сбору помощи. Своё видеообращение он закончил словами: «Без тыла нам было бы очень тяжело. Армия и народ едины. Победа будет за нами!»

Наши казаки посетили Аллею Славы, возложили цветы к мемориалу павшим героям и 24 августа 2024 года вернулись в стан Столичной сотни.

Атаман Столичной сотни, наказной атаман Годуновского отдела Конвоя Памяти Государя Императора Николая II в Подмосковье, войсковой старшина В.А. Подъячев объявил Атаманскую благодарность за доставку гуманитарной помощи в зону проведения СВО есаулу МИХАИЛУ АЛЕКСАНДРОВИЧУ САЛДАЕВУ и есаулу ВЛАДИМИРУ НИКОЛАЕВИЧУ ГРИГОРЬЕВУ.

9 АВГУСТА 2024 ГОДА Годуновский отдел Конвоя Памяти Государя Императора Николая II в Подмосковье и Столичная сотня Ставропольского казачьего войска совместно с Наро-Фоминским отделением партии «Единая Россия» отправили гуманитарный груз – 6 тонн бутилированной воды в Курскую область.

Это уже второй груз, который в течение недели отправлен казаками в качестве гуманитарной помощи жителям Курской области, пострадавшим от действий украинских неонацистов. Воду для этих целей уже не первый раз безвозмездно предоставляет ООО «Сервер».

15 АВГУСТА 2024 ГОДА казаки Столичной сотни Ставропольского казачьего войска и Годуновского отдела Конвоя Памяти Государя Императора Николая II в Подмосковье отправили в Наро-Фоминск в пункт сбора гуманитарной помощи для Курской области партию питьевой бутилированной воды «Верейя», которую безвозмездно предоставило ООО «Сервер».

В этот же день груз был перенаправлен в центральный пункт сбора Московской области в город Балашиху, и в составе второго конвоя гуманитарной помощи от Московской области для Курской области будет в ближайшие дни доставлен жителям Курской области, пострадавшим от действий украинских террористов.

23 СЕНТЯБРЯ 2024 ГОДА казаки Годуновского отдела Конвоя Памяти Государя Императора Николая II в Подмосковье и Столичной сотни Ставропольского казачьего войска Союза казаков России доставили гуманитарную помощь в два подмосковных госпиталя

14 ОКТЯБРЯ 2024 ГОДА, в День Покрова Пресвятой Богородицы, казаки Годуновского отдела Конвоя Памяти Государя Императора Николая II в Подмосковье и Столичной сотни Ставропольского казачьего войска доставили гуманитарную помощь в один из госпиталей Московской области, где проходят лечение бойцы, принимавшие участие в СВО

Атаман Столичной сотни СКВ СКР и Годуновского отдела Конвоя, войсковой старшина Владимир Алексеевич Подъячев при передаче помощи отметил, что в сборе гуманитарного груза, как и всегда, большую помощь оказала группа МО РФ «Колымажники» (г. Москва), жители Можайска, Наро-Фоминского городского округа, деревни Борисово, участники группы «За Победу! Во имя Победы!».

Есаул Столичной сотни и Годуновского отдела Конвоя Михаил Александрович Салдаев поблагодарил пассажиров маршрута автобуса, на котором он работает, за постоянную помощь нашим бойцам.

Представитель госпиталя выразила благодарность казакам, всем, кто помогает нашим воинам: «Очень рады, когда вы приезжаете, большое спасибо и от работников госпиталя, и от наших героев-бойцов. Мы сильны, когда мы вместе. Мы обязательно победим!»

В доставке гуманитарной помощи приняли участие также казак Алексей Васильевич Илларионов и казачка Екатерина Николаевна Власьева.

24 ОКТЯБРЯ 2024 ГОДА в Годуново вернулся из похода очередной, 21-й конвой по доставке гуманитарной помощи на Донбасс

Атаман Столичной сотни СКВ СКР и Годуновского отдела Конвоя, войсковой старшина В.А. Подъячев, есаул М.А. Салдаев, казак А.В. Илларионов доставили бойцам в зону проведения Специальной военной операции специальные технические средства, медикаменты, средства гигиены, сети, печи, тактические носилки, свечи, продукты питания, а также многое другое, так необходимое для успешного решения задач в ходе ведения боевых действий.

Была оказана также адресная помощь жителям Луганщины, пострадавшим от действий украинских неонацистов.

Как всегда, в комплектовании гуманитарного груза оказали помощь группа «Колымажники», участники сообщества «Во имя Победы! За Победу!», учащиеся, родители учеников и учителя Шустиковской школы Наро-Фоминского городского округа (предоставили 12-метровую сеть), директор предприятия Василий Иванович, жители Анатолий Андреевич,





Елена Анатольевна и многие другие. Помощь в организации конвоя оказала Светлана Петровна Тертышная.

После прибытия в Луганскую Народную Республику состоялась передача груза бойцам мотострелкового батальона (командир — позывной «Питер»), которые передали благодарность казакам, жителям, всем, кто был причастен к сбору помощи.

У казаков Годуновского отдела Конвоя и Столичной сотни Ставропольского казачьего войска установились добрые, братские отношения с казаками станицы «Кировская», органами местной власти, которые и в этот раз оказали помощь и содействие. Большую помощь нашим казакам оказывает руководитель предприятия в г. Луганске Галина Васильевна.

Надо отметить, что за неделю до этого Галина Васильевна передала большой пакет помощи для жителей Курской области, вынужденных переселиться из зоны боевых действий: одеяла, комплекты постельного белья, подушки, полотенца, пледы и т.п. Это особо ценно, так как, несмотря на нелегкое время для жителей Донбасса, они находят возможность откликнуться на события, происходящие в Курской области и оказать помощь пострадавшим, еще раз делом подтверждая фразу: «Когда мы вместе, мы победим!»

26 НОЯБРЯ 2024 года казаками Годуновского отдела Конвоя Памяти Государя Императора Николая II в Подмосковье и Столичной сотни Ставропольского казачьего войска Союза казаков России доставлен очередной гуманитарный груз в один из госпиталей в Московской области, где проходят лечение бойцы, участвующие в СВО на Донбассе и в Курской области.

Груз передали атаман Столичной сотни Ставропольского казачьего войска СКР, наказной атаман Годуновского отдела Конвоя Памяти Государя Императора Николая II в Подмосковье войсковой старшина В.А. Подъячев и есаул СКВ СКР М.А. Салдаев.

В формировании груза участвовала группа «Во имя Победы! За Победу!», а также участники движения «Нара За СВОих». Это одно из первых реальных общих дел помощи нашим бойцам после того, как было организовано движение волонтеров.

В один из подмосковных госпиталей 9 декабря была доставлена гуманитарная помощь от казаков Годуновского отдела Конвоя Памяти Государя Императора Николая II в Подмосковье и Столичной сотни Ставропольского казачьего войска. Это уже четвертый конвой помощи от казаков в подмосковные госпитали, где проходят лечение бойцы после ранений, полученных в ходе СВО.

Есаул Михаил Александрович Салдаев передал средства по уходу, бутилированную воду, письма и шоколадки от учеников средней общеобразовательной школы №3 города Можайска, побеседовал с воинами, пожелал им скорейшего выздоровления.

Главный врач госпиталя поблагодарил казаков, школьников и учителей школы №3 за помощь и поддержку раненых.

19 НОЯБРЯ 2024 ГОДА завершился очередной и последний в этом году 24-й конвой помощи нашим бойцам на линию фронта в Луганскую Народную Республику, а также жителям Луганщины, пострадавшим от действий фашистского режима Украины

Груз доставили казаки Столичной сотни Ставропольского казачьего войска и Годуновского отдела Конвоя Памяти Государя Императора Николая II в Подмосковье.

Воины-десантники выразили глубокую благодарность участникам сообщества «Во имя Победы! За Победу!» за форму, одежду, сладости; движению «Нара За СВОих» (координатор Светлана Петровна Т.) за сети, медикаменты, продукты питания; ученикам школы №3 за продукты, сладости и добрые письма; студентам Наро-Фоминского техникума за буржуйки, сваренные своими руками на предприятии Василия Ивановича Х., предоставившего расходные материалы (всего поставлено на фронт 396 буржуек и эвакуационные носилки), жителям села Борисово, коллективу Можайского ПАТП и пассажирам маршрута Можайск-Борисово, постоянно помогающим бойцам и раненым в госпиталях.

Отдельная благодарность есаулу Столичной сотни СКВ СКР и Годуновского отдела Конвоя Памяти Государя Императора Николая II в Подмосковье Михаилу Александровичу Салдаеву, непосредственно доставившего груз в зону проведения СВО.

9 ЯНВАРЯ 2025 ГОДА в один из подмосковных госпиталей доставлены новогодние подарки для бойцов, проходящих лечение и бутилированная вода.

Упомянуть всех, кто участвовал в сборе помощи, просто невозможно. Мы на деле — едины, и в этом наша сила. Мы обязательно победим!



«УРОК МУЖЕСТВА» ОТ АТАМАНА СТОЛИЧНОЙ СОТНИ

3 октября 2024 года атаман Столичной сотни Ставропольского казачьего войска, наказной атаман Годуновского отдела Конвоя Памяти Государя Императора Николая II в Подмосковье, войсковой старшина Подъячев Владимир Алексеевич встретился со старшеклассниками школы №3 города Можайска в рамках проведения Урока мужества

Атаман рассказал школьникам об участии казаков в проведении специальной военной операции, работе Столичной сотни и Годуновского отдела Конвоя по гуманитарной помощи нашим бойцам, сражающимся на передовой против украинских неонацистов, а также помощи жителям Луганской Народной Республики и Курской области.

Владимир Алексеевич поблагодарил учащихся, преподавателей за сбор гуманитарной помощи, отметил, что бойцам особенно ценна не только материальная помощь, но и письма, которые пишут ребята воинам, а также передал школе видеообращения наших защитников за постоянную помощь и поддержку.

Минутой молчания присутствующие на встрече почтили тех, кто отдал свои жизни, исполняя свой воинский долг по защите Родины.

С 6 ПО 11 НОЯБРЯ 2024 ГОДА КАЗАКИ ГОДУНОВСКОГО ОТДЕЛА КОНВОЯ ПАМЯТИ И СТОЛИЧНОЙ СОТНИ СКВ ПРИНИМАЛИ ГОСТЕЙ – УЧАСТНИКОВ ТВОРЧЕСКОГО КОЛЛЕКТИВА ИЗ АПШЕРОНСКОГО РАЙОНА КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ

По благословию настоятеля храма Тихвинской иконы Божией Матери города Сестрорецка, духовника Конвоя Памяти Государя Императора Николая II архимандрита Гавриила (Коневищенко) казаки Годуновского отдела Конвоя Памяти Государя Императора Николая II в Подмоскowie и Столичной сотни Ставропольского казачьего войска пригласили на гастроли в Московской области творческий коллектив под руководством актрисы театра и кино Евгении Павловой.

Сюжет спектакля основан на поэтических очерках и стихотворениях действующего участника СВО, минометчика Андрея Манукалова с позывным «Рыбов». Пронзительные стихотворения война «Железный цветок», «Спасибо всем, кто молился за нас», «Крик», — были положены на музыку и прозвучали в исполнении ансамбля ВИА «Радуга» Дома культуры посёлка Новые Поляны Апшеронского района Краснодарского края. Откровенные, очень искренние и правдивые рассказы прямо с передовой, написанные Андреем Манукаловым, зрители Можайска, Вереи и Апрелевки Наро-Фоминского городского округа услышали из уст талантливого режиссера и актрисы спектакля Евгении Павловой.

Гастроли в Московской области творческого коллектива под руководством актрисы Евгении Павловой начались в Можайске, Городе воинской славы. На мероприятии присутствовали представители молодежи Можайского городского округа, а также ветераны, участники боевых действий в Афганистане, Чечне, участники специальной военной операции.

Перед началом спектакля зрителей и артистов от имени главы Можайского городского округа Д.В. Мордвинцева и председателя Совета депутатов округа Л.С. Афанасьевой приветствовал депутат Совета депутатов Можайского городского округа В.М. Овчинников. Выступили также депутат Совета депутатов округа и участник СВО А.Н. Князев и атаман столичной сотни Ставропольского Казачьего Войска Союза Казаков России В. А. Подъячев.

«Нынешнее поколение российских воинов вновь защищает нашу страну от нацизма и фашизма. Мы должны знать правду о событиях, которые происходят сейчас на фронте, а сегодняшний спектакль – это и есть живая правда», — отметил депутат Совета депутатов Можайского городского округа В.М. Овчинников.

«Между Великой Отечественной войной и сегодняшним днем время как будто бы сжалось, — мы оказались в новой реальности и взяли на себя эстафету победителей. Долг любого гражданина

России сегодня – быть в строю. Мобилизация должна быть не только военной, но и духовная, ведь в нашей культуре, к сожалению, тоже идет большая война. Начиная с 2014-го года, я лично пересмотрела всю свою жизнь и свое творчество, и теперь четко понимаю, зачем нужна моя профессия», — подчеркнула актриса театра и кино, режиссер спектакля «Живые» Евгения Павлова.

Спектакль оказал потрясающее влияние на зрителей и в Можайске, и в Верее, и в Апрелевке. Эффект присутствия в зоне боевых действий был отображен артистами с невероятной точностью. Благодаря звуковым записям в спектакле,

зрители услышали артобстрелы, выстрелы и противное дребезжание дронов над нашими позициями. В одном из трагических эпизодов спектакля многие вздрогнули от оглушающего огненного взрыва, раздавшегося как будто рядом.

В течение всего действия на экране демонстрировались видеосъемки, сделанные Евгенией Павловой и Андреем Манукаловым под Бахмутом и Донецком. Развороченные взрывами стены домов и магазинов, разрушенные православные храмы, израненные деревья вдоль дорог с подбитой вражеской техникой — эти страшные картины войны тронули сердце каждого зрителя. Тем сильнее они ощутили гордость за наших защитников, которые — по прозвучавшему в финале утверждению Андрея Манукалова — не сломались и сегодня выполняют все поставленные перед ними задачи.

8 ноября 2024 года в городском Доме культуры «Верея» перед началом спектакля артистов и зрителей приветствовал наказной атаман Годуновского отдела Конвоя Памяти Государя Императора Николая II в Подмоскowie, атаман Столичной сотни Ставропольского казачьего войска, войсковой старшина В.А. Подъячев. Владимир Алексеевич поблагодарил артистов за спектакль, выразив уверенность, что мы обязательно победим неофашистов, и пожелал присутствующим мира и добра.

Участникам коллектива были вручены Атаманские благодарности и книги Ю.В. Комаровского «Верея».

Депутат Совета депутатов Наро-Фоминского

городского округа Т.А. Шубина вручила Благодарность Совета депутатов Наро-Фоминского городского округа коллективу ВИА «Радуга» Апшеронского района Краснодарского края (под руководством В.И. Половникова, режиссер — Е.В. Павлова) за премьеру документально-музыкального спектакля «Живые» в городах Апрелевка и Верея Наро-Фоминского городского округа.

На спектакле в городе Верее присутствовали представители волонтерских групп из города Наро-Фоминска, Москвы, активные участники сбора помощи нашим бойцам из Вереи, Можайска, деревни Симбухово, учащиеся Верейской средней общеобразовательной школы, жители Вереи. Зал был полон.

9 ноября 2024 года коллектив завершил гастроли в городе Апрелевке. Спектакль был представлен для жителей Апрелевки в городском Доме культуры.

10 ноября 2024 года для артистов была организована экскурсия по городу и храмам города Вереи. Гости посетили Верейский историко-краеведческий музей, а также парк «Патриот». Вечером гостей встречали в стане Годуновского отдела Конвоя и Столичной сотни в деревне Годуново, где были подведены итоги гастролей. От имени Атамана Ставропольского казачьего войска Д.В. Стригунова участники коллектива за



5 НОЯБРЯ 2024 ГОДА В НАРО-ФОМИНСКЕ ПРОШЛО УЧРЕДИТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ДВИЖЕНИЯ «НАРА ЗА СВОИХ»

Наказной атаман Годуновского отдела Конвоя Памяти Государя Императора Николая II в Подмоскowie, атаман Столичной сотни Ставропольского казачьего войска Союза казаков России, войсковой старшина В.А.

(изготовление буржеек, окопных свеч, сбор гуманитарной помощи); ресторан «Прайд» (сбор гуманитарного груза, доставка груза); Всероссийское общество инвалидов г. Наро-Фоминска (изготовление сухих души, нарезка лент для сетей, сбор помощи и пошив ИПП); Территориальное отделение «Союз женщин России», г. Наро-Фоминск (сбор гуманитарной помощи); «Современный бизнес-колледж» (создание тематической логотипа «Нара За Своих», плетение сетей, изготовление окопных свечей, сбор гуманитарного груза); Гуманитарный казачий конвой «Без тыла нет Победы» Наро-Фоминского отдела «Союза Донских казаков» (сбор и доставка гуманитарной помощи, изготовление антидроновых багажников на автомобили); организаторы ЧАТ «Тыловая самобранка»; пункт помощи фронту «Покров» при храме Преподобного Сергия Радонежского (комплектация аптечек, изготовление эвакуационных носилок и противоосколочных защит, плетение маскировочных сетей, изготовление блиндажных свечей, сбор гуманитарной помощи); сообщество «Плетем сети Веряя» (изготовление маскировочных сетей, изготовление сухих борщей пошив ИПП, сбор гуманитарной помощи) и другие.

ники договорились о координации своих усилий для более эффективной работы по поддержке участников СВО, взаимопомощи при решении задач по сбору и доставке гуманитарной помощи и решении других задач.

при формировании гуманитарных конвоев.

На мероприятии выступила представитель Всероссийского комитета семей воинов Отечества Анастасия Криволапова. Комитет, созданный в 2022 году, организует поддержку участников СВО и их семей (юридическую, психологическую, реабилитационную и т.д.), а также помогает в профориентации, трудоустройстве ветеранов СВО, организует гуманитарную помощь, проведение культурных, досуговых и прочих мероприятий.



Подъячев и начальник штаба сотни, казачий полковник Ю.В. Комаровский приняли участие в учредительном собрании движения «Нара За Своих» в Наро-Фоминске.

Инициатор проведения мероприятия – Торгово-промышленная палата Наро-Фоминского городского округа, а конкретно – заместитель председателя ТПП – Тертышная Светлана Петровна. Светлана Петровна собрала неравнодушных жителей округа, предпринимателей, руководителей общественных организаций, которые уже немало сделали для поддержки наших воинов, сражающихся против неонацистов на Донбассе и в Курской области: компания «Иваныч»

В ходе состоявшейся встречи участ-



23 НОЯБРЯ 2024 ГОДА В ГОРОДЕ НАРО-ФОМИНСКЕ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОШЛО ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ РЕГИОНАЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «КАЗАЧЬЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ» В МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ



На собрании присутствовали руководитель Центрального исполнительного комитета Казачьей партии С.В. Колосок и атаман Ставропольского казачьего войска, наказной атаман Ставропольского отдела Конвоя Памяти Государя Императора Николая II Д.В. Стригунов.

С отчетом Политического совета регионального отделения Политической партии «Казачья партия Российской Федерации» в Московской области выступил председатель регионального отделения Меркулов Р. Ю. Отчет Политического совета регионального отделения Политической партии «Казачья партия Российской Федерации» в Московской области был утвержден единогласно.

На собрании был избран новый председатель регионального отделения Политической партии «Казачья партия Российской Федерации» в Московской области. По результатам тайного голосования им единогласно был избран атаман Столичной сотни Ставропольского казачьего войска, наказной ата-

ман Годуновского отдела Конвоя Памяти Государя Императора Николая II в Подмоскowie, войсковой старшина Владимир Алексеевич Подъячев.

В состав Политического совета регионального отделения Политической партии «Казачья партия Российской Федерации» в Московской области были избраны атаман Наро-Фоминского отдела Союза донских казаков А.В. Мельников, казак Годуновского отдела Конвоя С. В. Салтовский, казак Столичной сотни СКВ СКР и Годуновского отдела Конвоя В. С. Семёнов, В.А. Власьев.

Ревизором регионального отделения Политической партии «Казачья партия Российской Федерации» в Московской области была избрана казачка Столичной сотни СКВ СКР Е.Н. Власьева.

Руководитель Центрального исполнительного комитета Казачьей партии С.В. Колосок поздравил В.А. Подъячева с избранием на пост председателя регионального отделения Политической партии «Казачья партия Российской Федерации» в Московской области и пожелал успешной работы.

Атаман Ставропольского казачьего войска, наказной атаман Ставропольского отдела Конвоя Дмитрий Стригунов в своем выступлении отметил, что избрание на эту должность атамана Столичной сотни СКВ СКР и Годуновского отдела Конвоя Владимира Подъячева – результат его активной работы по всем направлениям деятельности казачества и выразил уверенность, что работа на новом уровне в столичном регионе, одном из важнейших регионов России, будет эффективной.



1 ОКТЯБРЯ 2024 ГОДА В ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ СОСТОЯЛОСЬ НАГРАЖДЕНИЕ МЕДАЛЯМИ «ЗА БОЕВЫЕ ЗАСЛУГИ В ХОДЕ ПРОВЕДЕНИЯ СПЕЦИАЛЬНОЙ ВОЕННОЙ ОПЕРАЦИИ НА УКРАИНЕ»



Среди награжденных медалью – наказной атаман Годуновского отдела Конвоя Памяти Государя Императора Николая II в Подмоскowie, атаман Столичной сотни Ставропольского казачьего войска Союза казаков России, войсковой старшина Владимир Алексеевич Подъячев; казак Столичной сотни СКВ СКР Александр Александрович

Крыга, принимавший участие в боевых действиях в составе диверсионно-разведывательного батальона «Енисей», а также Владимир Борисович Мирза – композитор и исполнитель цикла авторских песен об СВО, автор гимна батальона «Енисей».

Награды вручали депутат Государственной Думы Сергей Алексеевич Веремеенко и комбат батальона «Енисей» Николай Алексеевич Карпов (позывной – «Амиго»).

Медали вручены за активную помощь и личный вклад в поддержку бойцов, выполняющих свой воинский долг в зоне проведения СВО, а также в помощь жителям, пострадавшим от действий украинских неонацистов.

От всей души поздравляем всех отмеченных высокой наградой и особо нашего атамана Владимира Алексеевича Подъячева.

В этой награде есть частица труда всех казаков Столичной сотни, Конвоя Памяти Государя Императора Николая II и тех неравнодушных людей, которые в течение двух лет собирали и собирают гуманитарную помощь для наших бойцов, приближая Победу над укрофашистами.



3 НОЯБРЯ 2024 ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ПАРК «ПАТРИОТ» ОТМЕТИЛ СВОЙ ПЕРВЫЙ ЮБИЛЕЙ

10 лет назад, 30 октября 2014 года, Министром обороны Российской Федерации был подписан приказ о создании Военно-патриотического парка культуры и отдыха Вооруженных Сил Российской Федерации «Патриот».

За эти годы Центральный парк «Патриот» провел значительную работу по реализации программ патриотического воспитания и подготовки к военной службе, провел большое количество мероприятий самого высокого уровня, приобрел множество друзей и единомышленников, среди которых казаки Столичной сотни Ставропольского казачьего войска и Годуновского отдела Конвоя Памяти Государя Императора Николая II в Подмоскowie.

Атаман Столичной сотни, наказной атаман Годуновского отдела Конвоя Памяти Государя Императора Николая II в Подмоскowie, войсковой старшина В.А. Подъячев поздравил сотрудников парка с юбилеем и прочитал стихотворение «Парк „Патриот“ — связь времен», написанное казачкой, членом Союза писателей Ириной Комаров-

ской. Парк действительно связал героическую историю нашей страны с современностью, наглядно доказывая, что нашу страну и наш народ не победить.

От парка «Патриот» всем казакам Столичной сотни и Годуновского отдела Конвоя, участвующим в мероприятии, были вручены Благодарности за плодотворное сотрудничество и высокий профессионализм, проявленный в проведении мероприятий в Центральном парке «Патриот», а самой Сотне и Годуновскому отделу – памятный диплом.

Программа праздника была насыщенной: прозвучал торжественный залп из орудий времен ВОВ, состоялось выступление танковых экипажей, была проведена реконструкция воздушного боя, для гостей были организованы десятки увлекательных мастер-классов, конное шоу и многое другое. А казаки Столичной сотни и Конвоя провели мастер-класс по фланкировке.



С 30 АВГУСТА ПО 1 СЕНТЯБРЯ 2024 ГОДА НА БОРОДИНСКОМ ПОЛЕ СОСТОЯЛОСЬ НЕСКОЛЬКО ЯРКИХ И ГЛАВНЫХ СОБЫТИЙ: 185 ЛЕТ СО ДНЯ ОСНОВАНИЯ БОРОДИНСКОГО МУЗЕЯ-ЗАПОВЕДНИКА И МЕЖДУНАРОДНЫЙ ВОЕННО-ИСТОРИЧЕСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ «ДЕНЬ БОРОДИНА»

В торжественных мероприятиях, посвященных 185-летию основания Бородинского музея, приняли участие казаки и казачки Годуновского отдела Конвоя Памяти Государя Императора Николая II в Подмоскowie и Столичной сотни Ставропольского казачьего войска.

Ровно 185 лет назад прозвучали слова Императора Российской империи Николая I: «В Бородино будут ездить все те, коим отечественные воспоминания дороги», — и эта знаменательная фраза положила начало работы по основанию музея на Бородинском поле.

Праздничные мероприятия начались с поздравлений коллектива музея-заповедника «Бородинское поле» первыми лицами государства.

Поздравление коллективу музея было направлено от Годуновского отдела Конвоя Памяти Государя Им-

ператора Николая II в Подмоскowie. В поздравительном адресе, в частности, говорится: «Вы вносите огромный вклад в дело сохранения памяти великого подвига нашего народа в сражениях на Бородинском поле в 1812 и 1941 годах. Благодаря вам и вашим предшественникам, многие поколения россиян имеют возможность прикоснуться к подвигу наших предков, память о которых остаётся в сердцах благодарных потомков.

Казаков Столичной сотни и Годуновского отдела Конвоя Памяти Государя Императора Николая II в Подмоскowie связывает с Бородинским музеем не только общая военно-историческая тематика и принадлежность к великой истории России, но и крепкая дружба и плодотворное сотрудничество. Мы гордимся этим и высоко ценим нашу совместную работу по пропаганде и

возрождению исторических традиций казачества.

Поздравляем Вас с этой знаменательной датой и желаем процветания, профессиональных творческих успехов, ярких выставочных проектов!»

Деятельность музея за эти годы трудно переоценить: по крупницам собираются артефакты, изучаются реликвии и предметы, но с особым трепетом относятся к главному и самому уникальному экспонату — Бородинскому полю, полю русской воинской славы.

В конце праздничной программы на открытой сцене проходил праздничный концерт, посвященный 185-летию юбилею музея, на нем чествовали всех сотрудников музея и лиц, принимающих участие в жизни музея.

Директором Бородинского музея Игорем Валерьевичем Корнеевым

были вручены памятные медали «185 лет Бородинскому музею-заповеднику». Среди награжденных — наказной атаман Годуновского отдела Конвоя Памяти Государя Императора Николая II в Подмоскowie, атаман Столичной сотни СКВ СКР войсковой старшина Владимир Алексеевич Подъячев и казачка Столичной сотни Ставропольского казачьего войска Екатерина Николаевна Власьева.

На открытых площадках проходили интерактивные программы на военно-исторических биваках русской и французской армий, модные дефиле костюмов XIX века «Красота минувших эпох». И конечно, всеобщий интерес многочисленных зрителей и туристов, прибывших на праздник из самых разных регионов России, вызвала фланкировка казаков Годуновского отдела Конвоя под задорные казачьи песни.



СЕМЕЙНЫЙ ДЕНЬ НА РОЖДЕСТВО В БОРОДИНО



8 января 2025 года казаки Столичной сотни Ставропольского казачьего войска СКР и Годуновского отдела Конвоя памяти императора Николая в Подмоскowie приняли участие в работе интерактивной площадке «Семейный день в Бородино» на Бородинском поле.

АТАМАНСКАЯ ЁЛКА В ВЕРЕЕ



7 января 2025 года Атаман Столичной сотни СКВ СКВ В.А.Подъячев на традиционной Атаманской ёлке в Верейском Доме культуры поздравил детей и родителей с Рождеством Христовым и пожелал здоровья, счастья, мира и добра.

Можайские школьники провели новогодний квест с театральным представлением, дети водили хоромы, отгадывали загадки, читали стихи.

Дед Мороз (войсковой старшина Семёнов В.С.) и Снегурочка (казачка А.П. Спивак) пожелали детям хорошо учиться, заниматься спортом, быть друж-

ными и вручили всем детям новогодние подарки.

Атаман В. А. Подъячев в завершение праздника поблагодарил всех, кто готовил атаманскую ёлку, а также вручил атаманскую Благодарность А. П. Спивак и атаманскую Грамоту войсковому старшине В.С. Семёнову, которые в эти Рождественские дни 6 и 7 января отмечали дни рождения, за активное участие в жизни Столичной сотни и Годуновского отдела Конвоя.

